

Старков Евгений Геннадьевич (к 65-летию со дня рождения)



26 ноября исполнилось 65 лет генерал-майору в отставке Евгению Геннадьевичу Старкову – начальнику войск радиационной, химической и биологической защиты Вооруженных Сил Российской Федерации в период 2008–2012 гг., Заслуженному военному специалисту Российской Федерации, кандидату экономических наук, референту начальника войск РХБ защиты ВС РФ, Президенту Союза ветеранов войск, специалистов организаций в области радиационной, химической и биологической защиты, Почетному ветерану Вооруженных Сил Российской Федерации.



Старков Евгений Геннадьевич

Евгений Геннадьевич Старков родился в 1957 г. в городе Костроме. На военной службе с 1975 г. В 1979 г. окончил Костромское высшее военное училище химической защиты. В 1991 г. – Военную академию химической защиты. В 2004 г. – курсы повышения квалификации при Военной академии Генерального Штаба Вооруженных Сил Российской Федерации.

Военную службу проходил на различных должностях – от командира взвода до начальника войск РХБ защиты армии в Московском военном округе, Группе советских войск в Германии, Закавказском и Дальневосточном военных округах. С 1996 г. – в Управлении начальника войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации в должностях: старшего офицера, начальника группы, заместителя начальника и начальника оперативного отдела – заместителя начальника штаба Управления. С 2006 по 2008 г. – начальник штаба – первый заместитель начальника войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации.

Указом Президента Российской Федерации от 9 июня 2008 г. № 915 полковник Евгений Геннадьевич Старков назначен начальником войск радиационной, химической и биологической защиты Вооруженных Сил Российской Федерации. Под его руководством решались проблемы совершенствования подготовки

войск к выполнению задач по защите войск и населения от оружия массового поражения, повышения боевых возможностей и боевой готовности наших войск, создания и сохранения их оптимальной структуры, модернизации существующих и создания перспективных образцов вооружения и средств РХБ защиты. Совершенствовались способы боевого применения войск при выполнении задач стратегического и регионального сдерживания, оптимизации форм и методов работы командиров и штабов.

За годы службы в войсках РХБ защиты Евгений Геннадьевич внес большой личный вклад в поддержание высокой боеспособности войск, в подготовку руководящих и научно-педагогических кадров, в решение вопросов обеспечения войск РХБ защиты современными образцами вооружения и военной техники. Под его руководством и при непосредственном участии разработан и во многом реализован перспективный план развития войск РХБ защиты, проведен ряд основополагающих мероприятий по реформированию и сохранению войск РХБ защиты, повышению их готовности к выполнению задач по предназначению, сохранению высококвалифицированных офицерских кадров в период реформирования Вооруженных Сил Российской Федерации. Особое внимание Евгений Геннадьевич уделял развитию инфраструктуры военных городков в местах их постоянной дислокации в целях обеспечения современных комфортных условий для военной службы и проживания военнослужащих, в том числе и членов их семей.

После окончания действительной военной службы Евгений Геннадьевич продолжает принимать активное участие в жизни войск РХБ защиты, их строительстве и развитии. Являясь референтом Начальника войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации и Президентом Союза ветеранов войск, специалистов и организаций в области радиационной,

химической и биологической безопасности (Союза ветеранов войск РХБЗ), проводит большую работу по объединению ветеранов для плодотворной общественной деятельности, по обобщению их интеллектуального научного и практического опыта для повышения боевого потенциала войск РХБ защиты, сохранения и развития традиций армии.

При этом Евгений Геннадьевич является один из инициаторов создания базовой для войск РХБЗ организации ветеранов, созданной впервые за всю историю существования войск, как равноправное юридическое лицо среди других общественных организаций ветеранов войны и военной службы Страны со своим финансовым счетом, реестром и сайтом с книгой памяти и возможностью размещения электронной версии основного научно-практического журнала войск «Вестник войск РХБЗ».

На базе кропотливой изыскательской работы в Центральном архиве Минобороны России, организованной Евгением Геннадьевичем собран обширный материал и издана книга «100 лет войскам радиационной, химической и биологической защиты Вооруженных сил Российской Федерации» (под редакцией Героя труда Российской Федерации Начальника войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации И.А. Кириллова и Президента Союза ветеранов войск РХБЗ генерал-майора Е.Г. Старкова). Им завершена документированная история создания военно - химических учебных заведений в приказах и директивах. Документ долгожданный для всех поколений офицеров войск РХБЗ.

И наконец, под руководством генерал-майора Старкова Е.Г. проведена огромная подготовительная работа, завершившаяся в июне 2021 г. благословением Патриарха Московского и всея Руси Кирилла войскам РХБЗ небесного покровителя в лице Святого благоверного Великого князя Андрея Боголюбского – воина и собирателя русских земель, основателя первого российского централизованного государства.

Волею Патриарха на средства РПЦ в Москве на Волжском бульваре был построен и введен в действие Храм имени святого князя

Андрея Боголюбского, который стал для войск РХБЗ, практически, войсковым храмом.

В ноябре 2022 г. по итогам своей деятельности в ветеранском движении страны Союз ветеранов войск РХБЗ награжден почетной грамотой за активное взаимодействие с Русской Православной Церковью в решении задач патриотического воспитания военнослужащих от имени Главного военного инспектора Министерства обороны РФ, члена Российского организационного комитета «ПОБЕДА», Председателя Совета Общероссийской организации ветеранов Вооруженных Сил РФ генерала армии Ермакова Виктора Федоровича.

Высокая оценка работы Союза ветеранов войск РХБЗ и ее руководителя приурочена к юбилейному 65-летию почетного ветерана Вооруженных Сил Российской Федерации генерал-майора Старкова Евгения Геннадьевича.

Уважаемый Евгений Геннадьевич, с Юбилеем Вас, с Днем рождения!

Мы гордимся Вами. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия. Выражаем слова глубокого уважения и признательности за Ваш плодотворный ратный труд, успешное решение задач, стоящих перед войсками РХБ защиты и Союзом ветеранов.

Начальник войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации

Герой труда Российской Федерации, генерал-лейтенант Кириллов Игорь Анатольевич

Председатель Наблюдательного совета союза ветеранов войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации

генерал-полковник Петров Станислав Вениаминович

Председатель Правления Союза ветеранов войск РХБ защиты Вооруженных Сил Российской Федерации

генерал-лейтенант Батырев Василий Васильевич

Ветераны Войск РХБ защиты ВС РФ